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                                               КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ ПАЛАТА 

                                  БЫКОВСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
404062, Волгоградская область, р.п. Быково, ул. Советская, 65 тел.-факс. 8(84495) 3-14-61

ИНН 3402011135,   КПП 340201001,   ОГРН 1063454046215

№01-15/124


	                     


Экспертное заключение
на проект решения Быковской районной Думы «Об утверждении Положения об оплате труда лиц, замещающих муниципальные должности и муниципальных служащих Быковского муниципального района Волгоградской области».

р.п. Быково                                                                          13 декабря 2019 года.
Экспертиза проекта решения Быковской районной Думы «Об утверждении Положения об оплате труда лиц, замещающих муниципальные должности и муниципальных служащих Быковского муниципального района Волгоградской области» проведена контрольно-счетной палатой в соответствии с  Федеральным законом Российской Федерации от 07.02.2011года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением  «О контрольно-счетной палате Быковского муниципального района»,  утвержденным решением районной Думы от 22.12.2011г. № 34/351, на основании письма администрации Быковского муниципального района от 12.12.2019 года № 4594.
Положение об оплате труда лиц, замещающих муниципальные должности и муниципальных служащих Быковского муниципального района Волгоградской области, предлагаемое к рассмотрению, разработано в  целях урегулирования вопросов оплаты труда и устанавливает фиксированные размеры должностных окладов главы Быковского муниципального района, председателя контрольно-счетной палаты Быковского муниципального района и муниципальных служащих администрации Быковского муниципального района, Быковской районной Думы, контрольно-счетной палаты Быковского муниципального района. 
Положение подготовлено в соответствии с Федеральным законом от 02.03.2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Законом  Волгоградской области от 11 февраля 2008 года № 1626-ОД «О некоторых вопросах муниципальной службы в Волгоградской области», Уставом Быковского муниципального района Волгоградской области.

В соответствии со статьей 18 пункт 1 подпункт 20 Устава Быковского муниципального района, к компетенции Быковской районной Думы  относится установление порядка и размеров оплаты труда муниципальных служащих Быковского муниципального района.
                                                           Вывод:

На основании изложенного палата делает вывод представленный проект, соответствует требованиям  Федерального  закона от 06 октября  2003 г. № 131–ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 02.03.2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Закона  Волгоградской области от 11 февраля 2008 года № 1626-ОД «О некоторых вопросах муниципальной службы в Волгоградской области», Устава Быковского муниципального района Волгоградской области, и может быть рассмотрен на заседании Быковской районной Думы. 

Председатель контрольно-счетной палаты

Быковского муниципального района:                                              В.В.Нагибин
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