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	КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ ПАЛАТА 
БЫКОВСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

	404062, Волгоградская область, р.п. Быково, ул. Советская, 65 тел.-факс. 8(84495) 3-14-61

ИНН 3402011135,   КПП 340201001,   ОГРН 1063454046215

	

	
	
	

	№ 01-11/23
	
	


АКТ

проверки эффективности использования муниципального имущества Быковского муниципального района за 2019год и отчетный период 2020 года.

р.п. Быково                                                                                                   14 сентября 2020 года.

В соответствии с примерным планом работы Быковской районной Думы  на 2020 год, утвержденным решением Быковской районной Думы от 18.12.2019г. № 4/54, распоряжением председателя контрольно–счетной палаты Быковского муниципального района от 13.08.2020 г. № 01-08/23, контрольно-счетной палатой проведена  проверка эффективности использования муниципального имущества Быковского муниципального района за 2019 год и отчетный период 2020 года.

Руководитель проверки: председатель контрольно-счетной палаты Быковского муниципального района Нагибин В.В.

Проверяющие: руководитель аппарата контрольно-счетной палаты Быковского муниципального района Попова С. В.
Проверка проводилась с 14 августа 2020 года по 14 сентября 2020 года с ведома главы Быковского муниципального района Рычагова А.В.   
1. Общие положения и анализ соответствия деятельности действующим нормативно-правовым актам.
В соответствии с Положением об отделе по управлению муниципальным имуществом и землепользованию Администрации Быковского муниципального района, утвержденным решением Быковской районной Думы от 25.12.2012г. № 49/526, постановлением администрации Быковского муниципального района от 02 октября 2015 г. № 907 «Об утверждении Положений о структурных подразделениях администрации Быковского муниципального района», отдел по управлению муниципальным имуществом и землепользованию администрации Быковского муниципального района Волгоградской области (далее – Отдел) является структурным подразделением администрации Быковского муниципального района Волгоградской области, осуществляющим деятельность в сфере управления муниципальным имуществом и землепользования на территории Быковского муниципального района.

Основными задачами Отдела являются:

- повышение эффективности использования и развития муниципального имущества;

- формирование государственной, областной и муниципальной  собственности района из имущества государственных предприятий, организаций, учреждений, а также иных объектов федерального и областного подчинения, расположенных на территории района и имеющих важное значение для функционирования хозяйства района, обеспечения коммунально-бытовых и социально-культурных нужд населения в соответствии с законодательными актами  РФ, Волгоградской области;

- проведение единой государственной политики в области земельных отношений, приватизация, управление и распоряжение земельными ресурсами на территории Быковского муниципального района.

Положение о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Быковского муниципального района (далее Положение), утверждено решением Быковской районной Думы от 22  февраля 2007 г. № 25/159 «Об утверждении положения о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Быковского муниципального района».

Данное Положение разработано в соответствии с Конституцией РФ, Гражданским кодексом РФ, Федеральными законами от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», от 21.12.2001г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», другими федеральными законами, законами Волгоградской области, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Волгоградской области, и Уставом Быковского муниципального района.
Положение устанавливает основные принципы управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Быковского муниципального района, полномочия его органов местного самоуправления в этой сфере, определяет правовое положение муниципальных унитарных предприятий, учреждений и организаций, регламентирует порядок управления и распоряжения, в том числе отчуждения, муниципальным имуществом в различных его формах.

Основными задачами управления и распоряжения муниципальной собственностью являются:
1) повышение эффективности использования муниципального имущества;

2) осуществление контроля за сохранностью и использованием объектов муниципальной собственности;

3) создание благоприятной экономической среды для привлечения инвестиций в развитие инфраструктуры муниципального образования;

4) создание условий для пополнения бюджета района и исполнения социальных программ муниципального образования.

В состав муниципальной собственности Быковского муниципального района входят средства бюджета района, имущество органов местного самоуправления, а также муниципальные земли и другие природные ресурсы, находящиеся в муниципальной собственности района, муниципальные предприятия и организации, муниципальные банки и другие финансово-кредитные организации, муниципальные жилищный фонд и нежилые помещения, муниципальные учреждения образования, здравоохранения, культуры и спорта, информация, информационные технологии, объекты интеллектуальной собственности, принадлежащие Быковскому муниципальному району, иное движимое и недвижимое имущество, имущественные и неимущественные права, являющиеся муниципальной собственностью района в соответствии с действующим законодательством.

В собственности Быковского муниципального района может находиться:

- имущество, предназначенное для решения вопросов местного значения;

- имущество, предназначенное для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных его органам местного самоуправления в установленном законом порядке;

- имущество, предназначенное для обеспечения деятельности Быковской районной Думы, администрации Быковского муниципального района, должностных лиц органов местного самоуправления, муниципальных служащих, работников муниципальных предприятий и учреждений.

2. Проверка ведения реестра муниципального имущества и ведомости имущества казны Быковского муниципального района.

В соответствии с п. 11 Положения о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Быковского муниципального района, утвержденного решением Быковской районной Думы от 22  февраля 2007 г. № 25/159, в целях создания единой информационной базы по объектам муниципальной собственности для учета муниципального имущества отделом по управлению муниципальным имуществом и землепользованию администрации Быковского муниципального района ведется Реестр объектов муниципальной собственности.

В соответствии с п. 16 в полномочия Отдела входит ведение Реестра муниципальной собственности муниципального образования (далее Реестр).
К проверке представлен Реестр, который ведется в соответствии с постановлением администрации Быковского муниципального района от 11 июня 2015 г. № 543 «Об организации и порядке ведения Реестра муниципальной собственности Быковского муниципального района Волгоградской области». Данное постановление подготовлено в соответствии с частью 5 статьи 51 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011 г. № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества», Положением «О порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Быковского муниципального района», утверждённым решением Быковской районной Думы от 22.02.2007 г. № 25/159, в целях организации учета объектов муниципальной собственности Быковского муниципального района Волгоградской области и ведения Реестра объектов муниципальной собственности Быковского муниципального района Волгоградской области, руководствуясь Уставом Быковского муниципального района Волгоградской области, и определяет организацию и порядок ведения Реестра муниципальной собственности Быковского муниципального района Волгоградской области.
В соответствии с требованиями п. 2 Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества, утвержденного Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011 г. № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества», объектами учета в  реестре муниципальной собственности Быковского муниципального района Волгоградской области являются:

- находящееся в муниципальной собственности недвижимое имущество (здание, строение, сооружение или объект незавершенного строительства, земельный участок, жилое, нежилое помещение или иной прочно связанный с землей объект, перемещение которого без соразмерного ущерба его назначению невозможно, либо иное имущество, отнесенное законом к недвижимости);

- находящееся в муниципальной собственности движимое имущество, акции, доли (вклады) в уставном (складочном) капитале хозяйственного общества или товарищества либо иное не относящееся к недвижимости имущество, стоимость которого превышает три тысячи рублей;

- муниципальные унитарные предприятия, муниципальные учреждения, хозяйственные общества, товарищества, акции, доли (вклады) в уставном (складочном) капитале которых принадлежат муниципальным образованиям, иные юридические лица, учредителем (участником) которых является муниципальное образование.

Учет муниципального имущества сопровождается присвоением ему реестрового номера муниципального имущества. 

На ведение Реестра уполномочен отдел по управлению муниципальным имуществом и землепользованию администрации Быковского муниципального района Волгоградской области.

Собственником Реестра является Быковский муниципальный район Волгоградской области как муниципальное образование.
В представленном на проверку Реестре муниципального имущества отражена информация только о дате возникновения права муниципальной собственности, а информация об изменении сведений об объектах учета, прекращении права собственника и реквизиты документа-основания в реестре не нашла отражения. 

Кроме того, в представленном Реестре не отражены данные общего количества объектов движимого и недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности (отсутствует реестровый номер), общей балансовой стоимости объектов, а также общего количества муниципальных учреждений и предприятий, отсутствует порядковый номер.
В нарушение абзаца 2 пункта 2 Приказа № 424 от 30.08.2011, минимальный размер стоимости муниципального имущества, подлежащего отражению в Реестре муниципальной собственности утвержден постановлением администрации Быковского муниципального района от 11 июня 2015 г. № 543 «Об организации и порядке ведения Реестра муниципальной собственности Быковского муниципального района Волгоградской области» в размере 3000 (три тысячи) рублей.

В соответствии с Приказом № 424 от 30.08.2011 минимальный размер стоимости муниципального имущества, утверждается решением представительного органа муниципального образования, то есть Быковской районной Думой. 
В соответствии со статьей 215 пункт 3 Гражданского кодекса Российской Федерации от 30.11.1994 N 51-ФЗ (ред. от 16.12.2019, с изм. от 12.05.2020), средства местного бюджета и иное муниципальное имущество, не закрепленное за муниципальными предприятиями и учреждениями, составляют муниципальную казну соответствующего городского, сельского поселения или другого муниципального образования.

Муниципальная казна Быковского муниципального района Волгоградской области (далее - муниципальная казна) представляет собой совокупность средств местного бюджета и муниципального имущества, не закрепленного за унитарными предприятиями и за муниципальными учреждениями соответственно на праве хозяйственного ведения и оперативного управления.

Положение «О муниципальной казне Быковского муниципального района», утверждено решением Быковской районной Думы от 31.07.2019 г. № 76/627.

Положение о муниципальной казне (далее Положение) разработано в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», приказом Минфина России от 01.12.2010 N 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», Уставом Быковского муниципального района Волгоградской области.

Положение определяет общие принципы, цели, задачи в области управления и распоряжения имуществом, составляющим муниципальную казну Быковского муниципального района, структуру, порядок учета, регулирует порядок формирования, управления, распоряжения муниципальной казной.

Формирование и учет муниципальной казны, а также мероприятия, необходимые для государственной регистрации прав муниципальной собственности на недвижимое имущество, осуществляет администрация Быковского муниципального района в лице отдела по управлению муниципальным имуществом и землепользованию администрации Быковского муниципального района в порядке, установленном действующим законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления Быковского муниципального района.

В состав муниципальной казны входят средства бюджета Быковского муниципального района, движимое и недвижимое имущество, нематериальные активы, непроизводственные активы, материальные запасы, находящиеся в собственности Быковского муниципального района Волгоградской области, не закрепленные за муниципальными унитарными предприятиями на праве хозяйственного ведения или за муниципальными учреждениями на праве оперативного управления, а именно:

- земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности;

- нежилые здания, сооружения, помещения, в т.ч. объекты незавершенного строительства;

- жилищный фонд;

- строения;

- оборудование и автотранспорт;

- пакеты акций (доли) в уставном капитале хозяйствующих субъектов, иные ценные бумаги;

- иное движимое и недвижимое имущество, не закрепленное за муниципальными предприятиями или учреждениями.

Имущество, составляющее муниципальную казну, принадлежит на праве муниципальной собственности Быковскому муниципальному району и подлежит отражению в бухгалтерской отчетности на балансе администрации Быковского муниципального района в соответствии с Инструкцией по бюджетному учету.

Бухгалтерский учет имущества, составляющего муниципальную казну, осуществляет МКУ «Централизованная бухгалтерия» Быковского муниципального района.

Аналитический учет объектов в составе имущества муниципальной казны ведет отдел по управлению муниципальным имуществом и землепользованию администрации Быковского муниципального района в Реестре муниципального имущества Быковского муниципального района (далее - Реестр), содержащем сведения о составе, адресе, балансовой и остаточной стоимости, основаниях и сроке постановки на учет, технические характеристики, другие сведения. 
При сопоставлении данных указанных в ведомости имущества казны, представленной МКУ «Централизованная бухгалтерия Быковского муниципального района» (дата отчета 24.08.2020 года), акта сверки состава казны Быковского муниципального района на 30.07.2020 года, представленного отделом по управлению муниципальным имуществом и землепользованию, установлено следующее:
- в нарушение п. 5.3. Положения «О муниципальной казне Быковского муниципального района», утвержденного решением Быковской районной Думы от 31.07.2019 г. № 76/627, объекты имущества, указанные в ведомости имущества казны, не отражены в Реестре, в том числе:

· Производственная база, Волгоградская обл., р.п.Быково, ул.Строителей ,9, балансовая стоимость 2923826,00 рублей;

· Здание нежилое, Волгоградская область, Быковский р-он, р.п. Быково, ул. Воровского, 25а, балансовая стоимость 1189601,64 рубля;
· Автобус ПАЗ 32053-70 с АВС VIN, Россия, Волгоградская обл., Быковский район, балансовая стоимость 1039968,49 рублей;
· Котельная, Россия, Волгоградская область., Быковский район, п. Зелёный, ул. Северная, 17А, балансовая стоимость 619708,32 рублей.
В представленной к проверке ведомости имущества казны также имеются объекты имущества, на которые в соответствии с Реестром прекращено право собственности:
· Металлодетектор Блок-пост РС-Z 100 инв.ном. 1013400003 в Реестре значится как имущество казны, однако в соответствии с постановлением администрации Быковского муниципального района от 06 июня 2019 г. № 405 «О передаче муниципального имущества» правообладание на данное имущество прекращено и передано муниципальному казенному общеобразовательному учреждению «Быковская средняя школа № 1 имени Героя России Арефьева Сергея Анатольевича», следовательно данное имущество не должно отражаться в ведомости имущества муниципальной казны.

Фактически в соответствии с постановлением администрации Быковского муниципального района от 06 июня 2019 г. № 405 «О передаче муниципального имущества» муниципальному казенному общеобразовательному учреждению «Быковская средняя школа № 1 имени Героя России Арефьева Сергея Анатольевича» согласно акта приема-передачи передан Металлодетектор Блок-пост РС-Z 100 инв.ном. 1013400005, который значится в Реестре как имущество, переданное муниципальному казенному общеобразовательному учреждению «Быковская средняя школа № 1 имени Героя России Арефьева Сергея Анатольевича»;

Земельный участок, 62,0 кв.м,  34:02:030002:238, Волгоградская обл.Быковский р.-н, с. Александровка, ул.Центральная, балансовая стоимость 22284,66 рубля;

Земельный участок, 1204,0 кв.м. 34:02:100001:647, Волгоградская обл. Быковский р.-н, с. Луговая Пролейка, балансовая стоимость 421701,00 рубля.

В соответствии с постановлением администрации Быковского муниципального района «О безвозмездной передаче муниципальной собственности Быковского муниципального района» от 21 мая 2018 г. № 312, на основании решения Быковской районной Думы Волгоградской области 58/446 от 26.04.2018 г. «О безвозмездной передаче в собственность Александровского и Луговопролейского сельских поселений муниципального имущества Быковского муниципального района», данные земельные участки переданы в собственность Александровского и Луговопролейского сельских поселений, следовательно, в ведомости имущества казны Быковского муниципального района значится не должны.
Также в ходе проверки установлено, что;

· Кондиционер CHEVROLET Нива, в соответствии с Реестром правообладателем данного имущества являлась Быковская районная Дума, в соответствии с постановлением администрации Быковского муниципального района от 17 декабря 2018 г. № 963 «О списании основных средств» правообладание данным имуществом Быковской районной Думы прекращено, однако в постановлении от 17 декабря 2018 г. № 963 данное имущество не значится, следовательно, не списывалось.
Фактически же в соответствии с постановлением от 17 декабря 2018 г. № 955 «О передаче муниципального имущества» кондиционер CHEVROLET Нива 1 шт. балансовой стоимостью 37000,00 рублей передан Быковской районной Думой в казну Быковского муниципального района, о чем свидетельствует акт о приеме-передаче объектов нефинансовых активов от 06 декабря 2018 г.;
КСП считает необходимым отметить, что в нарушение ст.1, ст.5 Положения «О муниципальной казне Быковского муниципального района», утвержденого решением Быковской районной Думы от 31.07.2019 г. № 76/627, представленная к проверке ведомость по имуществу казны не дает полной информации об объектах недвижимости, а именно у некоторых объектов недвижимости не указаны: адрес (местоположение) недвижимого имущества, площадь, кадастровый (условный) номер, протяженность, остаточная стоимость, технические характеристики, и другие сведения, характеризующие физические свойства недвижимого имущества (например: Стела, Волгоградская область, Быковский район, балансовая стоимость 246105,00 рублей; Квартира №38 общей площадью 52,2кв.м ,2007г., Волгоградская обл. р.п.Быково квартал «В» д.8, балансовая стоимость 883188,5 рублей; Производственная база, Волгоградская обл. р.п.Быково, ул.Строителей ,9 балансовая стоимость 2923826,00 рублей; Котельная , Россия, Волгоградская область., Быковский район, п. Зелёный, ул. Северная, 17А, балансовая стоимость 619708,32рублей). 

В проверяемом периоде и на момент проведения проверки порядок ведения аналитического учета объектов в составе имущества казны Быковского муниципального района отсутствует.
Согласно статье 11 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее - Закон № 402-ФЗ) все активы и обязательства подлежат инвентаризации.

Аналогичное требование установлено пунктом 1.3 приказа Министерства финансов Российской Федерации от 13 июня 1995 г. № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых активов» (далее – Приказ №49).

При этом в соответствии с п.2 статьи 2, положения Закона № 402-ФЗ применяются при ведении бюджетного учета активов и обязательств Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований и операций, изменяющих указанные активы и обязательства, в том числе имущества казны.

Одной из целей инвентаризации является выявление фактического наличия имущества, в отношении которого субъект учета осуществляет управление (распоряжение).

Сроки и порядок проведения инвентаризации, а также перечень объектов, подлежащих инвентаризации, определяются экономическим субъектом, за исключением обязательного проведения инвентаризации. Обязательное проведение инвентаризации устанавливается законодательством Российской Федерации и актами Министерства финансов Российской Федерации (п. 3 ст. 11 Закона № 402-ФЗ).

Согласно пункту 6 Инструкции № 157н, субъект учета в целях организации бухгалтерского учета, исходя из особенностей своей структуры, отраслевых и иных особенностей деятельности учреждения и выполняемых им в соответствии с законодательством Российской Федерации полномочий, формирует порядок проведения инвентаризации имущества и обязательств в рамках своей учетной политики.

В проверяемом периоде отдел по управлению муниципальным имуществом и землепользованию, являясь структурным подразделением администрации Быковского муниципального района, в своей деятельности руководствовался Учетной политикой, утвержденной приказом МКУ «Централизованная бухгалтерия Быковского муниципального района» № 15 от 22.12.2018 года (с изменениями).

Приложением № 10 Учетной политики утвержден Порядок проведения инвентаризации имущества, финансовых активов и обязательств и график проведения инвентаризации, в том числе при передаче имущества в аренду, выкупе, продаже.

Однако порядок проведения инвентаризации имущества казны Учетной политикой не определен.

Проверкой установлено, что  в нарушение ст.11 Федерального закона №402-ФЗ, п.1.3 Приказа № 49 инвентаризация имущества казны в проверяемом периоде не проводилась, что привело к изложенным выше нарушениям.

Представлен отчет о работе отдела по управлению муниципальным имуществом и землепользованию администрации Быковского муниципального района (далее отчет) за 2019 год.

В соответствии с отчетом, в рамках своих полномочий отделом по управлению муниципальным имуществом и землепользованию за период 2019 года заключено 18 (восемнадцать) договоров аренды земельных участков на общую площадь 5192667,0 кв.м. сумма по договорам аренды составила 327,0 тыс.рублей, заключено 19 (девятнадцать) договоров купли-продажи земельных участков на общую площадь 1055000 кв.м. на сумму 282,5 тыс.рублей.
Общая задолженность по арендной плате за пользование земельными участками за 2019 год составила 2677,5 тыс.рублей, из них сумма основного долга 2196,7 тыс.рублей, сумма недоимки составила 480,8 тыс.рублей, из общей суммы долга в досудебном порядке погашено 155,5 тыс.рублей.

С целью пополнения доходной части бюджета за 2019 год отделом по управлению муниципальным имуществом и землепользованию подготовлено и направлено в адрес должников 36 (тридцать шесть) претензий  о неисполнении обязательств по договорам аренды земельных участков на сумму 1633,1 тыс.рублей, подготовлено и направлено в судебные органы 16 (шестнадцать) исковых заявлений о взыскании задолженности по арендным платежам на сумму  632,2 тыс.рублей. 

За истекший период 2020 года в рамках своих полномочий отделом по управлению муниципальным имуществом и землепользованию заключено 10 (десять) договоров аренды земельных участков на общую площадь 6698957,0 кв.м. сумма аренды по договорам составила 393,0 тыс.рублей, было заключено 7 (семь) договоров купли-продажи земельных участков на общую площадь 7336,0 кв.м. сумма доходов от продажи земельных участков составила 16,5 тыс.рублей.

Общая задолженность по арендной плате за пользование земельными участками на момент проверки составляет 2689,5 тыс.рублей, в том числе основной долг 2344,9 тыс.рублей, сумма недоимки  составляет 340,6 тыс.рублей, из общей суммы задолженности погашено в досудебном порядке 455,0 тыс.рублей.
В 2020 году подготовлено и направлено в адрес должников 49 (сорок девять) претензий на общую сумму 2685,5 тыс.рублей, подготовлено и направлено в суды различной юрисдикции 7 (семь) исковых заявлений на общую сумму 1078,5 тыс.рублей.

Отделом осуществляется постоянный контроль за использованием имущества, переданного в хозяйственное ведение и оперативное управление муниципальным предприятиям и учреждениям с целью выявления и своевременной постановки на баланс приобретенного или полученного имущества, необоснованного списания или продажи имущества без согласования с собственником имущества.

Отделом ежегодно совместно с централизованной бухгалтерией Быковского муниципального района проводится инвентаризация объектов муниципальной собственности и имущества.

3. Проверка и анализ поступления доходов от использования муниципального имущества Быковского муниципального района за 2019 год и отчетный период 2020 года.
На основании отчета об исполнении районного бюджета Быковского муниципального района за 2019 год и отчетный период 2020 года, контрольно-счетная палата провела анализ поступления неналоговых доходов от использования муниципального имущества Быковского муниципального района за 2019 год и 8 месяцев 2020 года.
Так, например, по основным источникам:

· доходы, полученные в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков поступления составили:
за 2017 год – 2014,3 тыс.рублей, за 2018 год – 1522,1  тыс.рублей, за 2019 год –2296,3 тыс.рублей, 8 месяцев 2020 года – 442,2 тыс.рублей.

В 2018 году по сравнению с 2017 годом процент роста доходов составил 75,5%, что в сумме составило снижение 492,2 тыс.рублей, в 2019 году по сравнению с 2018 годом процент роста доходов составил 150,9%, что в сумме составило увеличение на 774,2 тыс.рублей. 
Основной правовой базой в сфере земельных правоотношений на территории Российской Федерации в настоящее время являются Гражданский кодекс РФ, Земельный кодекс РФ, Федеральный Закон от 25.10.2001г. № 137-ФЗ «О введение в действие Земельного кодекса Российской Федерации» (далее – Закон № 137- ФЗ).

В соответствии с п.1 ст.65 Земельного кодекса РФ использование земли в РФ является платной. Формами платы за пользование земли является земельный налог (до введения в действие налога на недвижимость) и арендная плата.
Нормативно-правовыми актами, определяющими порядок расчета арендной платы за пользование земельными участками государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков являются: 
- Постановление Администрации Волгоградской области от 22.08.2011 №469-п «Об утверждении Порядка расчета арендной платы за земельные участки государственная собственность на которые не разграничена и земельные участки, находящиеся в собственности Волгоградской области, предоставленные в аренду без торгов»;

- Решение Быковской районной Думы Волгоградской области от 27.06.2013 № 56/585 «Об утверждении значений коэффициентов, применяемых для расчета арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности Волгоградской области» (с изменениями от 08.07.2020 № 15/106). 

По данным реестра договоров аренды земельных участков, предоставленных отделом по управлению муниципальным имуществом и землепользованию, по состоянию на отчетную дату действует 358 договоров аренды.
Решением Быковской районной Думы Волгоградской области от 27.06.2013 № 56/585 утверждены значения коэффициентов, применяемых для расчета арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности Волгоградской области, с изменениями, утвержденными решениями от 27.11.2019 г. № 3/47, от 08.07.2020г. № 15/106.

В ходе выборочной проверки заключения договоров, порядка расчета и начисления сумм арендной платы за земельные участки в 2019 год и отчетный период 2020 года установлено следующее:

Заключенные в проверяемом периоде договоры не нарушают требования статьи 17.1. Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», которая определяет заключение договора аренды в отношении муниципального имущества только по результатам проведения конкурсов или аукционов на право заключения этих договоров, за исключением предоставления указанных прав на такое имущество в соответствии с п. 1 ст. 17.1.

С учетом положений статьи 26 Земельного кодекса РФ, применяемых во взаимосвязи с правилами статей 433 ГК РФ государственная регистрация договора аренды земельного участка осуществляется в целях создания возможности защиты интересов третьих лиц, которые должны знать о долгосрочной аренде. В том числе и дополнительные Соглашения о внесении изменений и дополнений в договор аренды земельного участка, заключенный на срок более года, является неотъемлемой частью такого договора и в силу пункта 2 статьи 609 ГК РФ, статьи 26 ЗК РФ также подлежит государственной регистрации.

Проверкой установлено, что отражение операций в бухгалтерском учете по начислению доходов от сдачи в аренду земельных участков, осуществляется в журнале операций № 5 «Расчеты с дебиторами по доходам» с приложением реестра начислений, подтверждающих начисление доходов от сдачи в аренду земельных участков, что соответствует п.1 ст.9 Федерального закона №402-ФЗ, которым установлено, что каждый факт хозяйственной жизни подлежит оформлению первичным учетным документом.

Учетной политикой администрации Быковского муниципального района, исполняющего полномочия администратора доходов бюджета, закрепленные п.2 ст. 160.1 Бюджетного Кодекса, порядок отражения в учете операций с администрируемыми доходами не установлен.

В ходе проверки установлено: 
· по договорам аренды земельных участков, платежи поступали от третьих лиц, то есть не от арендатора (например, по данным оборотно-сальдовой ведомости по счету 205.21, по договору № 25 от 23.08.2004 года (по данным отдела по управлению муниципальным имуществом и землепользованию от 05.05.2005 года) Джафаров Ариф Агакерим оглы, значится дебиторская задолженность по арендной плате в  сумме 14924,20 рубля, по данному договору платежи поступали от Джафаровой Конул  Ариф в сумме 7464,60 рубля и от Джафаровой Конул Ариф-кызы в сумме 7464,60 рубля, это привело к образованию по данному договору  кредиторской задолженности в сумме 14929,20 рубля);
· по договору № 172 от 05.08.2009 года Митрошина Надежда Николаевна на момент проверки сложилась дебиторская задолженность в сумме 14160,75 рублей, правопреемником данного договора является Шкулев Юрий Алексеевич, который и производит платежи арендной платы по договору № 172 от 05.08.2009 года, а начисления арендной платы ему не производится, в связи с этим образовалась кредиторская задолженность в сумме 14160,98 рубля; по договору № 95 от 20.09.2010 года Яковлев Владимир Петрович дебиторская задолженность 2138,87 рубля, правопреемником является Яковлева Татьяна Геннадьевна, по данному договору кредиторская задолженность в сумме 2963,20 рубля;
· в реестрах договоров аренды земельных участков, представленных отделом по управлению муниципальным имуществом и землепользованию, и даты договоров в оборотно-сальдовой ведомости по счету 205.21, представленной МКУ «Централизованная бухгалтерия Быковского муниципального района» не соответствуют даты договоров (например, договор № 57 от 18.05.2016 года Гермаш Сергей Геннадьевич по данным оборотно-сальдовой ведомости по счету 205.21, по данным отдела по управлению муниципальным имуществом и землепользованию договор от 16.04.2002 года; договор № 125 от 07.10.2010 года Кусаинов Азамат Ермуканович, по данным отдела договор от 07.12.2010года; договор № 54 Солонкина Людмила Владимировна в оборотно-сальдовой ведомости по счету 205.21 от 24.03.2016 года, в соответствии с данными отделе по управлению муниципальным имуществом и землепользованию от 05.07.2011 года  и т.д.);

· также в оборотно-сальдовой ведомости по счету 205.21, не отражены договора, которые значатся как действующие в реестре договоров аренды земельных участков, представленных отделом по управлению муниципальным имуществом и землепользованию (например, договор № 99 от 17.09.2012 года Зуилина  Наталья Васильевна, договор № 47 от 19.11.2014 года Евтушенко Александр Николаевич, договор № 67 от 03.07.2012 года Байрамов Анар Юиф Оглы, и т.д).

Из выше перечисленного следует, что отделом по управлению муниципальным имуществом и землепользованию в нарушение п. 1.12 Постановления Администрации Волгоградской области от 22.08.2011 № 469-п «Об утверждении Порядка расчета арендной платы за земельные участки государственная собственность на которые не разграничена и земельные участки, находящиеся в собственности Волгоградской области, предоставленные в аренду без торгов», «Стороны по договору аренды земельного участка проводят сверку расчетов по арендной плате не реже одного раза в полугодие, а по договору аренды земельных участков сельскохозяйственного назначения - не реже одного раза в год», сверки расчетов по арендной плате не проводились, также не проводились сверки и с МКУ «Централизованная бухгалтерия Быковского муниципального района».
Кроме того, КСП считает необходимым обратить внимание, что согласно п. 3.48. Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств», во время проведения инвентаризации инвентаризационная комиссия путем документальной проверки должна установить правильность и обоснованность сумм дебиторской и кредиторской задолженности, включая суммы дебиторской и кредиторской задолженности, по которым истекли сроки исковой давности.

Согласно ст. 195 Гражданского кодекса РФ, исковой давностью признается срок для защиты права по иску лица, право которого нарушено. Общий срок исковой давности составляет три года (ст. 196 ГК РФ). Если срок исковой давности пропущен, то предъявление претензий к другой стороне сделки невозможно.

При наличии задолженности с истекшим сроком исковой давности, на основании приказа руководителя в соответствии с пунктом 120 Приказа Минфина РФ от 06.12.2011 № 162н просроченная дебиторская задолженность должна быть списана на забалансовый счет 04 « «Задолженность неплатежеспособных дебиторов» (п. 339 Инструкции № 157н).
В ходе проверки контрольно-счетная палата установила, что определить дату возникновения задолженности не представляется возможным ввиду того, что отделом не проводились сверки расчетов.

Таким образом, бюджетные полномочия главного администратора доходов бюджета, предусмотренные п. 2 ст. 160.1 БК РФ (осуществляет начисление, учет и контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним, а также осуществление взыскания задолженности по платежам в бюджет, пеней и штрафов) администрацией Быковского муниципального района, в лице отдела по управлению муниципальным имуществом и землепользованию выполнены частично.
· доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления муниципальных районов и созданных ими учреждений (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений) составили:

за 2017 год – 260,7 тыс.рублей, за 2018 год – 328,4 тыс.рублей, за 2019 год – 328,5 тыс.рублей, 8 месяцев 2020 года – 141,3 тыс.рублей.

В 2018 году по сравнению с 2017 годом рост данного вида доходов составил 26,0% или увеличение на 67,7 тыс.рублей, в 2019 году данный вид доходов получен на уровне 2018 года;  
В 2019 году на территории Быковского муниципального района осуществляли свою деятельность два муниципальных унитарных предприятия: «Виктория» и «Быковская центральная районная аптека № 64». 
Муниципальное унитарное предприятие «Виктория», учреждено отделом по управлению муниципальным имуществом и землепользованию администрации Быковского муниципального района, в соответствии с законодательством Российской Федерации, законами Волгоградской области «О порядке управления и распоряжения собственностью Волгоградской области» и иными нормативными правовыми актами Волгоградской области и других органов местного самоуправления.

МУП «Виктория» является коммерческой организацией, не наделенной правом собственности на имущество, закрепленное за ней на праве  хозяйственного  ведения.

Имущество, принадлежащее МУП «Виктория» на праве хозяйственного ведения является неделимым и не может быть распределено по вкладам (долям, паям), в том числе между работниками.

Основными  задачами  и  видами  деятельности являются:

· предоставление  услуг рынка;

· оказание платных услуг населению, предприятиям и организациям;

· организация похорон и предоставление связанных с ними услуг;

· изготовление товаров ритуального назначения;

· торговля товарами ритуального назначения;

· оказание платных услуг по уходу и содержанию захоронений.
Основным видом деятельности МУП «Виктория» согласно кодам Общероссийского классификатора видов экономической деятельности 93.03 является: организация похорон и предоставление связанных с ними услуг.

Объем реализации услуг  МУП «Виктория» за 2019 год составил 3528,4 тыс.рублей, что на 217,6 тыс.рублей меньше, чем в 2018 году.

В 2019 году получен убыток в сумме 95,0 тыс.рублей, что ниже показателя 2018 года на 219,0 тыс.рублей.
По состоянию на 01.08.2020 г. имущество предприятия, закрепленное за ним на праве хозяйственного ведения, является муниципальной собственностью и используется предприятием по назначению для осуществления хозяйственной деятельности. Виды деятельности предприятия не изменились, экономические показатели текущего года равны показателем аналогичного периода 2019 года. 

МУП «Быковская центральная районная аптека №64» создано и зарегистрировано распоряжением комитета по управлению государственным имуществом  Быковского района от 22.12.1992г, который переименован в Отдел по управлению муниципальным имуществом и землепользованию постановлением Главы Быковского муниципального района №221 от 26.04.2006г.

Предприятие является коммерческой организацией, не наделенной правом собственности на имущество, закрепленное за ним собственником. Имущество предприятия принадлежит на праве собственности муниципальному образованию, Быковскому муниципальному району в лице  Отдела по управлению муниципальным имуществом и землепользованию Быковского муниципального района.

Имущество предприятия принадлежит ему на праве хозяйственного ведения является неделимым и не может быть распределено по вкладам (долям, паям), в том числе между работниками предприятия.

Целью предприятия является осуществление деятельности в целях решения социальных задач, удовлетворение общественных потребностей в результатах его деятельности и получение прибыли. 

Для достижения целей предприятие  осуществляет  следующие виды деятельности:

- реализацию населению, лечебно-профилактическим и иным предприятиям и организациям  лекарственных средств;

- изготовление экстемпоральных лекарственных средств, в том числе гомеопатических и косметических средств, фиточаев, контроль их качества и реализация;

- закупка лекарственных, косметических препаратов и других товаров медицинского назначения и народного потребления, их реализация;

- оказание фармацевтических, медицинских и информационных услуг.

Предмет деятельности предприятия: обеспечение лекарственными средствами населения и лечебно-профилактических учреждений, свою деятельность предприятие осуществляет на основании лицензии (с приложениями), выданной Министерством здравоохранения Волгоградской области 04 декабря 2012 г. серия ВО 000829 № ЛО - 34-02-0000886. 

Объем реализации медикаментов МУП «Быковская ЦРА №64» за 2019 год составил 7217,0 тыс.рублей, что на 5720,0 тыс.рублей меньше, чем в 2018 году. Снижение объемов продаж произошло за счет уменьшения объемов продаж по больницам и фельдшерско-акушерским пунктам.
В 2019 году получена валовая прибыль в сумме 1902,0 тыс.рублей, что ниже показателя 2018 года на 794,0 тыс.рублей.

Результатом деятельности МУП «Быковская ЦРА №64» за 2019 год является убыток в сумме 238,0 тыс.рублей.

В соответствии с постановлением администрации Быковского муниципального района от 19 мая 2020 г. № 292 «О ликвидации Муниципального унитарного предприятия «Быковская центральная районная аптека № 64» предприятие находится в стадии ликвидации, данным постановлением утверждена ликвидационная комиссия, фактическая деятельность МУП «Быковская ЦРА №64» на отчетную дату прекращена.
· доходы от реализации имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества государственных и муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных) составили: 

за 2017 год –исполнения не было, за 2018 год – 169,0 тыс.рублей, за 2019 год – 505,5 тыс.рублей, 8 месяцев 2020 года – 58,8  тыс.рублей.

Для реализации Прогнозного плана приватизации, утвержденного решением Быковской районной Думы от 28.11.2018 года № 65/523 «О районном бюджете Быковского муниципального района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» отделом по управлению муниципальным имуществом и землепользованию администрации Быковского муниципального района в 2019 году была проведена работа по подготовке всех необходимых документов: изготовление технических планов, определение рыночной стоимости объектов муниципальной собственности, подготовка извещений о проведении торгов, проведены торги по продаже муниципального имущества, находящегося в муниципальной казне и не обремененного правами третьих лиц.

Информация о проведении приватизации объектов муниципальной собственности размещалась в газете «Коммунар», официальном сайте администрации Быковского муниципального района, в сети Интернет на федеральном сайте «Torgi.gov.ru». 

· доходы от продажи земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности (за исключением земельных участков бюджетных и автономных учреждений) за последние три года составили:
за 2017 год – 258,7 тыс.рублей, за 2018 год – 455,8 тыс.рублей, за 2019 год – 410,5 тыс.рублей, 8 месяцев 2020 года – 58,8 тыс.рублей.

В 2018 году по сравнению с 2017 годом рост данного вида доходов составил 76,2%, что в сумме составило 197,1 тыс.рублей, в 2019 году по сравнению с 2018 годом произошло снижение доходов на 10,0%,  что в сумме составляет 45,7 тыс.рублей. 

Общая сумма поступлений всех указанных неналоговых доходов  за три года составила за 2017 год – 2533,7 тыс.рублей, за 2018 год – 2475,3 тыс.рублей, за 2019 год – 3540,8 тыс.рублей, 8 месяцев 2020 года – 642,3 тыс.рублей.

· Доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства за последние три года составили:

за 2017 год – 9504,8 тыс.рублей, за 2018 год – 9578,2 тыс.рублей, за 2019 год – 10482,6 тыс.рублей, 8 месяцев 2020 года – 2933,1 тыс.рублей.

В 2018 году по сравнению с 2017 годом рост данного вида доходов составил 0,8%, что в сумме составило 73,4 тыс.рублей, в 2019 году по сравнению с 2018 годом рост составил 9,4%, что в сумме составляет 904,4 тыс.рублей. 

4.  Выводы по результатам проверки эффективности использования муниципального имущества Быковского муниципального района за 2019год и отчетный период 2020 года.

1. В представленном на проверку Реестре муниципального имущества отражена информация только о дате возникновения права муниципальной собственности, а информация об изменении сведений об объектах учета, прекращении права собственника и реквизиты документа-основания в реестре не нашла отражения. 

Кроме того, в представленном Реестре не отражены данные общего количества объектов движимого и недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности (отсутствует реестровый номер), общей балансовой стоимости объектов, а также общего количества муниципальных учреждений и предприятий, отсутствует порядковый номер.

2. В нарушение абзаца 2 пункта 2 Приказа № 424 от 30.08.2011, минимальный размер стоимости муниципального имущества, подлежащего отражению в Реестре муниципальной собственности утвержден постановлением администрации Быковского муниципального района от 11 июня 2015 г. № 543 «Об организации и порядке ведения Реестра муниципальной собственности Быковского муниципального района Волгоградской области» в размере 3000 (три тысячи) рублей.

В соответствии с Приказом № 424 от 30.08.2011 минимальный размер стоимости муниципального имущества, утверждается решением представительного органа муниципального образования, то есть Быковской районной Думой. 

3. Нарушен п. 5.3. Положения «О муниципальной казне Быковского муниципального района», утвержденного решением Быковской районной Думы от 31.07.2019 г. № 76/627, объекты имущества, указанные в ведомости имущества казны, не отражены в Реестре муниципального имущества.
4. Нарушены ст.1, ст.5 Положения «О муниципальной казне Быковского муниципального района», утвержденого решением Быковской районной Думы от 31.07.2019 г. № 76/627, представленная к проверке ведомость по имуществу казны не дает полной информации об объектах недвижимости, а именно у некоторых объектов недвижимости не указаны: адрес (местоположение) недвижимого имущества, площадь, кадастровый (условный) номер, протяженность, остаточная стоимость, технические характеристики, и другие сведения, характеризующие физические свойства недвижимого имущества (например: Стела, Волгоградская область, Быковский район, балансовая стоимость 246105,00 рублей; Квартира №38 общей площадью 52,2кв.м ,2007г., Волгоградская обл. р.п.Быково квартал «В» д.8, балансовая стоимость 883188,5 рублей; Производственная база, Волгоградская обл. р.п.Быково, ул.Строителей ,9 балансовая стоимость 2923826,00 рублей; Котельная , Россия, Волгоградская область., Быковский район, п. Зелёный, ул. Северная, 17А, балансовая стоимость 619708,32рублей). 

5. Учетной политикой не определен порядок проведения инвентаризации имущества казны.

Проверкой установлено, что  в нарушение ст.11 Федерального закона №402-ФЗ, п.1.3 Приказа № 49 инвентаризация имущества казны в проверяемом периоде не проводилась.
6. Учетной политикой администрации Быковского муниципального района, исполняющего полномочия администратора доходов бюджета, закрепленные п.2 ст. 160.1 Бюджетного Кодекса, порядок отражения в учете операций с администрируемыми доходами не установлен.

7. Отделом по управлению муниципальным имуществом и землепользованию в нарушение п. 1.12 Постановления Администрации Волгоградской области от 22.08.2011 № 469-п «Об утверждении Порядка расчета арендной платы за земельные участки государственная собственность на которые не разграничена и земельные участки, находящиеся в собственности Волгоградской области, предоставленные в аренду без торгов», «Стороны по договору аренды земельного участка проводят сверку расчетов по арендной плате не реже одного раза в полугодие, а по договору аренды земельных участков сельскохозяйственного назначения - не реже одного раза в год», сверки расчетов по арендной плате не проводились, также не проводились сверки и с МКУ «Централизованная бухгалтерия Быковского муниципального района».

8. КСП считает необходимым обратить внимание, что согласно п. 3.48. Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств», во время проведения инвентаризации инвентаризационная комиссия путем документальной проверки должна установить правильность и обоснованность сумм дебиторской и кредиторской задолженности, включая суммы дебиторской и кредиторской задолженности, по которым истекли сроки исковой давности.

Согласно ст. 195 Гражданского кодекса РФ, исковой давностью признается срок для защиты права по иску лица, право которого нарушено. Общий срок исковой давности составляет три года (ст. 196 ГК РФ). Если срок исковой давности пропущен, то предъявление претензий к другой стороне сделки невозможно.

При наличии задолженности с истекшим сроком исковой давности, на основании приказа руководителя в соответствии с пунктом 120 Приказа Минфина РФ от 06.12.2011 № 162н просроченная дебиторская задолженность должна быть списана на забалансовый счет 04 « «Задолженность неплатежеспособных дебиторов» (п. 339 Инструкции № 157н).

В ходе проверки контрольно-счетная палата установила, что определить дату возникновения задолженности не представляется возможным ввиду того, что отделом не проводились сверки расчетов.

Таким образом, бюджетные полномочия главного администратора доходов бюджета, предусмотренные п. 2 ст. 160.1 БК РФ (осуществляет начисление, учет и контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним, а также осуществление взыскания задолженности по платежам в бюджет, пеней и штрафов) администрацией Быковского муниципального района, в лице отдела по управлению муниципальным имуществом и землепользованию выполнены частично.
В соответствии со статьей 49 Федерального закона № 131-ФЗ от 06 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» экономическую основу местного самоуправления составляют находящееся в муниципальной собственности имущество, средства местных бюджетов, а также имущественные права муниципальных образований.

Муниципальная собственность является определяющей частью финансово-экономической базы местного самоуправления и одним из главных рычагов реализации местной социально-экономической политики, использование муниципальной собственности должно обеспечивать возможность оказания услуг населению, в том числе функционирование муниципальных учреждений, оказывающих эти услуги, получение дополнительных доходов в местный бюджет и снижение расходов местного бюджета на решение вопросов местного значения.

Проблема эффективности использования муниципального имущества, обусловлена использованием муниципальных земель, которые сдаются по минимальным ценам, муниципальное имущество находится в изношенном состоянии и нуждается в капитальном ремонте, что мешает проведению приватизации имущества и исполнению программы приватизации с целью пополнения доходной части бюджета.

Поэтому оценку эффективности использования муниципального имущества Быковского муниципального района следует провести не только по величине полученного дохода, но и по величине общественной пользы, приносимой использованием муниципального имущества, так как основной целью деятельности органов местного самоуправления является удовлетворение коллективных интересов населения района и обеспечение его жизненных потребностей.
Администрации Быковского муниципального района как главному администратору собственных доходов бюджета выполнять основные задачи управления и распоряжения муниципальной собственностью, а именно: повышать эффективность использования муниципального имущества, осуществлять контроль за сохранностью и использованием объектов муниципальной собственности, создавать благоприятную экономическую среду для привлечения инвестиций в развитие инфраструктуры муниципального образования, создавать условия для пополнения бюджета района и исполнения социальных программ муниципального образования.

Председатель контрольно-счетной палаты

Быковского муниципального района                                                                 В.В.Нагибин

Руководитель аппарата
контрольно-счётной палаты:                                                                                  С.В.Попова

Глава Быковского муниципального района                                                        А.В.Рычагов
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